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• Inga hjälpmedel.

• Ange dina bonuspoäng p̊a omslaget.

• Uppgifterna nedan är tillsammans värda 35 poäng, vilket betyder att man
med bonuspoängen maximalt kan f̊a 35+4=39 poäng.

• Normalt används följande betygsgränser: 16–21 p ger betyget 3, 22-27 p
ger betyget 4 och 28–39 p ger betyget 5. Observera dock att dessutom kan
helhetsintrycket p̊averka betyget—upp̊at eller ned̊at.

• Varje lösning skall åtföljas av förklarande text och/eller figur. Alla räkningar
skall redovisas. I den m̊an man använder sig av kända satser, s̊a skall
förutsättningarna för dessa anges.

1. Bestäm konstanten a s̊a att u(x, y) = x3 − 3axy2 blir realdelen till n̊agon
analytisk funktion f(z). Om en s̊adan funktion f(z) finns, s̊a skall den
anges som en funktion av z (och inte som en funktion av x och y). (5p)

2. Bestäm alla lösningar till ekvationen tan(z/2) = 2i. (5p)

3. Utveckla funktionen
f(z) =

1
(z − 2)(z − 3)

i en laurentserie som konvergerar i {z ∈ C : 2 < |z| < 3}. (4p)

4. Beräkna integralen ∫ i

2

dz

z2 − 1

längs följande tv̊a vägar:

(a) väg 1: raka vägen fr̊an z = 2 till z = i; (3p)

(b) väg 2: först raka vägen fr̊an z = 2 till z = −2i och sedan raka vägen
fr̊an z = −2i till z = i. (2p)

5. (a) Bestäm antalet rötter till ekvationen ez − 4z − 1 = 0 innanför en-
hetscirkeln {|z| = 1}. (2p)

(b) Bestäm antalet nollställen till P (z) = z5 + z4 + z + 16 i vänstra
halvplanet. (4p)
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6. Beräkna integralen ∫ ∞

−∞

x sinx

(x2 + 9)2
dx.

(5p)

7. Funktionen f(z) är analytisk i hela z-planet och uppfyller

Re f(x + iy) < 0 för alla x och y.

Visa att f(z) = konstant för alla z. (5p)

Lycka till!
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